

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, С ОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания
43-й

№ 69 (4374)

СУББОТА, 10 июня 1978 года

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС и СОВМИНЕ СССР

УБОРКУ — В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—1979 годов».

ЦК КПСС и Совет Министров отметили, что успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение плана закупок зерна и других продуктов земледелия, обеспечение их вывозки и сохранности, значительное увеличение заготовок грубых и сочных кормов высокого качества для удовлетворения потребности в них общественного животноводства и скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих, создание в каждом колхозе и совхозе страховых запасов кормов, организация подготовки успешного проведения зимовки скота, а также выполнение в установленные сроки заданий по поставке сельскому и водному хозяйству уборочной техники, тракторов, автомобилей и запасных частей к ним, нефтепродуктов и других материально-технических средств, необходимых для проведения уборки урожая, заготовки кормов и механизации животноводства и кормопроизводства, являются важнейшей общегосударственной задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций, промышленных предприятий.

Постановлением намечены конкретные меры, направленные на решение этой задачи.

Предложено, в частности, обеспечить широкое внедрение в колхозах и совхозах передовых методов организации труда на уборке урожая и заготовке кормов, укомплектовать уборочные и транспортные агрегаты высококвалифицированными механизмами. Широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих, занятых на уборке урожая, за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальном использовании технических возможностей уборочных машин.

Рекомендовано расширить работы по ремонту и техническому обслуживанию животноводческой техники и машин для переработки и приготовления кормов в колхозах и совхозах. Поручено обеспечить подготовку к уборке урожая 1978 года автоколонн транспортных предприятий «Транссеульхозтехника», укомплектовать грузовые автомобили водительским составом

из расчета два водителя на один автомобиль. Министерствам и ведомствам, выпускающим грузовые автомобили, уборочные и другие сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, поручено обеспечить досрочное изготовление и отгрузку их сельскому и водному хозяйству. Предложено организовать круглогодичную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

В постановлении указаны меры морального и материального поощрения работников, занятых на уборке и перевозке урожая. Виды поощрений работников совхозов и других государственных предприятий рекомендовано применять и в колхозах.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать в 1978 году, в виде исключения за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей по согласованию с руководителями хозяйств на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам поручено разработать и осуществить необходимые мероприятия по ускорению разгрузки вагонов с грузами для сельского хозяйства и сельскохозяйственной продукции.

Принято предложение ЦК ВЛКСМ и Министерства высшего и среднего специального образования СССР о распространении опыта работы студенческих отрядов на организацию сельскохозяйственных работ, выполняемых студентами в 1978 году.

Для сельских районов или групп районов, а также автономных республик, краев и областей учреждаются переходящие Красные знамена с денежными премиями.

В постановлении определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешному проведению зимовки скота в период 1978—79 года.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить четкий ритм работы в период уборки урожая и заготовки кормов, успешно проведут зимовку скота.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Завтра все трудящиеся Советской страны будут отмечать День работников легкой промышленности.

В нашем районе труженики этой отрасли — коллектив завода «Спецмашдеталь» — прилагают все усилия, чтобы выполнить государственный план третьего года десятой пятилетки.

Передовые участки, бригады и новаторы завода значительно перекрыли задание пяти месяцев, а памотчица Александра Андреевна Новак 4 мая выполнила пятилетний план и сейчас трудится в счет 1981 года.

Горячо поздравляем вас, труженики завода «Спецмашдеталь», с праздником! Желаем успехов в претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС, крепкого здоровья и личного счастья!

Райком КПСС

Райисполком.

В обкоме КПСС и облисполкоме

ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Для своевременной и качественной подготовки уборочной техники, транспортных средств, очистительно-сушильных комплексов, весового хозяйства и складских помещений, укомплектования кормодобывающих и уборочно-транспортных комплексов и звеньев высококвалифицированными кадрами бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета народных депутатов объявили с 10 июня по 10 июля ударный месячник.

Соответствующие областные органы, горкомы и райкомы партии, райисполкомы, партийные организации, руководители и специалисты хозяйств обязаны на период месячника разработать и довести до каждого производственного подразделения ежедневные графики по завершению подготовки кормозаготовительных машин и агрегатов, зерновых и картофелеуборочных комбайнов, сушильно-очистительных комплексов, весового хозяйства, складских помещений, транспортных средств, агрегатов технического обслуживания, завозу необходимого количества горюче-смазочных материалов.

Особое внимание необходимо обратить на

завершение подготовки кадров и комплектование кормодобывающих и уборочно-транспортных комплексов и звеньев высококвалифицированными механизаторами и создание для участников уборочной страды хороших культурно-бытовых условий.

Горкомам партии, горисполкомам и шефствующим предприятиям предложено оказать всемерную помощь хозяйствам в подготовке к уборке урожая.

Райкомы партии, райисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации хозяйств обязаны усилить организаторскую и массово-политическую работу среди тружеников села, шире развернуть движение механизаторов за наивысшую производительность труда и максимальное использование технических возможностей машин.

На период месячника надо разработать условия соревнования, провести взаимопроверки, широко использовать меры морального и материального поощрения.

Редакции газет, комитет по телевидению и радиовещанию должны систематически освещать ход подготовки к уборке урожая.

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

В прошлый четверг в клубе им. Кирова состоялась встреча избирателей райцентра с депутатом областного Совета народных депутатов по 288 избирательному округу Иваном Ивановичем Курдуповым, управляющим трестом «Кемеровосельстрой».

В своем выступлении И. И. Курдупов рассказал присутствующим о том, как труженики области и района выполняют социалистические обязательства, принятые на третий год десятилетки, как борются за экономию топливно-энергетических ресурсов. Он также назвал нерешенные проблемы, недо-

статки, которые еще есть в работе кузбассовцев, и меры по их устранению.

Иван Иванович также доложил избирателям о работе руководимого им треста и подведомственной строительной организации ПМК-166, которая возводит объекты производственного и культурно-бытового назначения на территории нашего района. Рассказал об успехах и недостатках в работе этого коллектива, о путях ликвидации упущений.

Затем избиратели Н. Н. Камбалина, станочница деревообрабатывающего завода, Л. В. Курдюков, рабо-

чий завода «Спецмашдеталь», Е. А. Бочков, мастер водопровода комбината коммунальных предприятий, В. И. Оборовский, заместитель председателя поссовета, попросили депутата оказать содействие в строительстве новых и расширении действующих детских садов и яслей в поселке, улучшении снабжения населения водой, выделении дополнительных средств на благоустройство, ремонт системы водоснабжения и канализации в районе.

Депутат областного Совета народных депутатов Иван Иванович Курдупов заверил, что он в меру своих сил и возможностей окажет содействие в решении этих вопросов.

(Наш корр.).

ЗА ВЫСОКИЕ НАОДЫ

Коровам ежедневно даем концентраты в период дойки до 400 граммов на литр. Все эти меры позволили уже сейчас надавливать по 11 килограммов молока на корову.

Среди животноводов развернулось действенное соревнование за большое молоко. По итогам за пять месяцев впереди колектив первой животноводческой бригады, обслуживающей гурт № 1, который возглавляет член КПСС Василий Петрович Чухонцев, он же партгрупп. За это время надой здесь составил по 1065 килограммов на корову. В этом же гурте до последнего времени был и наивысший среднесуточный надой.

Сейчас, когда наступил период большого молока, животноводы колхоза прилагают все усилия, чтобы годовые обязательства — получить по 3000 килограммов молока на корову — выполнить досрочно.

Л. ЗВОРЫГИН,
секретарь парткома колхоза,

Животноводы колхоза им. Чкалова вывели крупный рогатый скот и молодняк на летние выпасы. Дойное стадо — 926 коров — разбили на 5 гуртов. Оборудовали три доильные площадки. Здесь же организовали охлаждение молока с применением льда и проточной холодной воды.

Для отдыха доярок подвезли вагончики, оформили их на глянд агитацией. В свободное время доярки могут почитать свежие газеты, журналы. Обо всем этом позабочились члены партгруппы, которая создана в животноводстве на летний период.

Пасут коров скотники круглогодично пока на естественных выпасах. Но мы уже готовим на лето культурные пастбища на площади 140 гектаров. Провели на них культивацию, подсевали многолетние травы, ведем полив.

В ОСНОВЕ — ТРУД

На ХХV съезде партии подчеркивалось, что коммунистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования и профессиональной подготовки учащихся. Указывалось на необходимость дальнейшего совершенствования всей общеобразовательной системы и в первую очередь средней школы.

В канун нового 1978 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, открывающее качественно новый этап в развитии народного образования, «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». В этом документе партии и правительства получили глубокое развитие ленинские принципы единой, трудовой, политехнической школы в соответствии с положением новой Конституции СССР, с учетом возрастающих требований общественного производства и научно-технического прогресса.

Важнейшим звеном комплексного подхода является объединение усилий школы, семьи и трудовых коллективов в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Коллектив учителей Заринской средней школы и специалисты совхоза «Заря» работают в течение 15 лет над всесторонним развитием личности школьника через трудовое воспитание и профориентацию. Школой выработана стройная система трудового обучения.

Для детей нашей школы трудовое воспитание начинается с 1 класса, а ученики 9—10 классов уже свободно управляют сельхозмашинами на школьном опытном поле.

Итогом 15-летней системы трудового воспитания является уровень воспитанности нашего школьника. Ученик бережно относится к каждой вещи в школе. Он не сломает ни одного дерева, не сорвет без надобности цветок. И это потому, что все сделано, отремонтировано, посанено его руками.

Для сельскохозяйственной подготовки учащихся 1—6 классов у нас имеются пришкольный учебно-опытный участок в 1,5 гектара и теплица. На участке есть все отделы, наличие которых вызывается учебно-воспитательными задачами. Младшие школьники в процессе трудового обучения приобретают элементарные знания, умение и навыки по выращиванию цветочно-декоративных и овощных культур.

Дети 1—6 классов в это же время оказывают посильную помощь совхозу. Они ежегодно выращивают 15—20 тыс. штук капустной рассады. Ими за последние годы изготовлено более 2500 гербариев по всем разделам учебных программ.

В жизни школы прочно утвердилась пятая трудовая четверть. Еще в 1963 году совхоз выделил школе опытное поле в 70 гектаров, два трактора и необходимый набор сельхозмашин. С тех пор ежегодно ученическая производственная

бригада получает задание от совхоза на проведение опытнической работы. Руководит ею заслуженный агроном РСФСР, кандидат сельскохозяйственных наук, Герой Социалистического Труда А. А. Бондарев.

Удачные опыты, проведенные в течение 2—3 лет, совхоз «Заря» внедряет на своих полях. Поэтому программа опытов включает те темы, которые необходимы совхозу. При сортоиспытании ячменя «винер» и «каштицки» многолетний вывод сделан в пользу последнего. Он дает прибавку урожая по 4—5 центнеров на гектаре. Последние два года мы испытываем еще более перспективный сорт ячменя — «красноуфимский».

Средний урожай зерновых культур в прошлой пятилетке на опытном школьном поле составил 32,7 центнера с гектара.

Пятую четверть коллектива школы в полной мере использует для организации производственного труда и разумного отдыха школьников, для активного привлечения их к общественно-политической работе.

На опытном поле учащиеся все работы выполняют сами, начиная от прибивки влаги, посева сельскохозяйственных культур, ухода за ними и кончая уборкой и вспашкой зяби.

Большую повседневную помощь ученической бригаде оказывают педагогический коллектив школы, руководство, специалисты и механизаторы совхоза в лице директора В. И. Калина, главного инженера М. Ф. Решетникова, управляющего фермой № 1 Б. И. Кабаржицкого и др. Совхоз считает нашу бригаду своей производственной единицей, обеспечивает всей необходимой техникой. Регулярно проводятся совместные собрания школьников и рабочих хозяйств, вечера встречи, традиционные праздники труда и урожая. Специалисты проводят беседы и читают лекции для учащихся.

Для проведения летних работ на опытном поле при школе действует спортивно-трудовой лагерь, который работает три сезона. В конце года, в октябре, проводим школьный праздник труда и урожая. На него приглашают гостей из совхоза. Им вручаем хлеб-соль. Лучшие члены бригады получают памятные подарки.

Руководители школьной бригады отчитываются перед участниками праздника о проделанной работе. Гости тоже рассказывают о своих трудовых победах, говорят свое рабочее спасибо учащимся за их помощь совхозу.

Ученики горды тем, что результаты их опытов совхоз внедряет в производство, а затем распространяет среди хозяйств района и области. Ребята четко понимают, что они выполняют важную государственную работу по повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

За 15 лет из числа выпускников школы 580 человек сдали на права трактористов-машинистов, 830 — получили права

Сердечное спасибо

Когда-то я училась в восьмилетней школе № 1 у преподавателей Анны Александровны Белоцветовой, Марии Андреевны Панкратовой, Марии Арсентьевны Токарь и других. Они отдавали нам все свои силы и знания.

Сейчас эти учителя воспитывают наших детей. Мой старший сын, закончив эту школу, учится в Новосибирском речном училище. В этом году заканчивает 8 класс младший сын, Валера, мальчик, прямо скажу, не из легких. Много

пришлось поработать с ним и классному руководителю Людмиле Алексеевне Кириленко, и завучу школы Людмиле Гавриловне Беляковой, и директору Надежде Харитоновне Васильевой, другим учителям, чтобы он хорошо учился, чтобы был человеком.

Большое сердечное спасибо всем им. Желаю им крепкого здоровья, счастья и успехов в их нелегком труде.

Т. ШИЛОВА,
родительница.

сельских механизаторов. Из 1200 выпускников за последние 10 лет одна треть осталась работать в колхозах и совхозах района доярками, скотниками, свинарками и в сфере бытового обслуживания. За это же время в сельскохозяйственные вузы поступило около 50 человек, техникумы — свыше 200.

В настоящее время 90 процентов специалистов совхоза — бывшие ученики школы. Среди них Александр Скударнов, Александр Калин, Геннадий Шевцов, Александр Мазуров и др. Следует заметить, что наши выпускники, получив трудовую закалку в школе, вступая на путь самостоятельной жизни, становятся хорошими организаторами и командирами производств.

Комсомольский трудовой погонд совершили наши учащиеся к 60-летию Великого Октября. Ими за год проделана работа по благоустройству школьной территории, для выполнения которой обычно потребовалось не менее 3 лет. Объем выполненных работ превысил 50 тыс. рублей. Теперь дети и их родители гордятся красивыми дорожками, чистой площадью, школьным парком и цветниками.

В прошедшую уборку наши ученики оказали помощь совхозу — выкопали 25 гектаров картофеля, перевернули 220 гектаров хлебных валков, затарили 180 тонн картофеля.

Большая работа проделана учащимися по созданию кабинетной системы в школе. Благодаря им и учителям 23 кабинета из 26 получили паспорта.

В только что закончившемся учебном году у нас лучше было организован педагогический всеобщий. Это важный момент работы с родителями. Поэтому эффективнее работают классные и общешкольный родительские комитеты.

В настоящее время на школьном опытном поле весенние посевые работы закончены. В соответствии с планом размещены все культуры. Кроме этого, по заданию управления сельского хозяйства облисполкомом заложено десять новых опытов с новыми сортами зерновых культур. Наша ребята дополнительно об之余ались вырастить в совхозе корнеплоды на площади 10 гектаров и собрать по 350 центнеров на круг. С 3 июня начали работу спортивно-трудовой лагерь школы.

Все это в конечном счете способствует лучшему усвоению школьниками программного материала, повышает общую и качественную успеваемость. На конец нынешнего года общая успеваемость по школе составила 100 процентов, а на 4 и 5 училось 40,5 процента школьников. Считаем, что этот показатель не изменится и после выпускных экзаменов.

Опыт нашей школы еще раз говорит о возможностях педагогических коллективов в повышении качественного уровня всей воспитательной практики, обеспечения единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения.

З. ОДИНЦОВА,
зам. директора по учебной части.

ЗА ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

КТО БЕРЕЖЕТ — ТОМУ И ПОЧЕТ

Труженики совхоза «Тарасовский» с большой заинтересованностью восприняли постановление ЦК КПСС об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов в хозяйствах, на предприятиях и стройках области. В постановлении отмечена важная особенность этой работы — она носит массовый характер, проводится повседневно и целенаправленно, в соответствии с разработанным по этому вопросу комплексным планом политических и организационно-технических мероприятий. Есть такие мероприятия и в совхозе. Что удалось сделать здесь по укреплению режима экономии?

В первую очередь, в хозяйстве создали нормальные условия для хранения и контроля за расходованием горюче-смазочных материалов. Оборудована хорошая нефтебаза, где хранится бензин, дизельное топливо, смазочные материалы. Она огорожена. Покрашены баки. Ликвидированы подтеки. Обеспечена механическая заправка транспорта горючим. Утвержден распорядок дня работы нефтебазы. Введено дежурство. Этот важный участок возглавляет Елена Васильевна Пожарская, которая успешно ведет учет поступления и расхода ГСМ, не допускает недостач. Все это позволило практически ликвидировать потери ГСМ при хранении и заправке машин.

Дирекция совхоза в этом году ввела систему доплаты автомобилистам за экономию ГСМ и удержание за их перерасход.

Н. ФЕДОРОВ.

Детсад действует

В тихом углу села Каменки стоит одноэтажное кирпичное здание. По внешнему виду и дополнительным сооружениям, которые окружают это здание, можно сразу узнать, что перед вами детское учреждение. Колхоз им. Ленина передал в распоряжение детворы сад и ясли. Долго ждали этого и родители, и маленькие жители села. Немало родителей, особенно мамаш, испытывали трудности при поступлении на работу: некуда было девать детей.

По этой причине вынуждена была выполнять роль домохозяйки Людмила Геннадьевна Бауэр. А ведь она получила диплом веттехника. Такая специальность нужна позарез в хозяйстве. Не на долгое время пришлось оторваться Людмиле Геннадьевне от любимого дела и заняться воспитанием детей. Как только открылись двери детсада и яслей, она одной из первых повесила своих двух малышей в дошкольное учреждение. А сама сейчас работает по своей специальности. Дети свинки Валентины Николаевны Хардиной теперь тоже в надежных руках воспитателей. Устроили своих детей в детсад дядя Мария Федоровна Дианова и телятница Софья Романовна Пищеникова.

В детсаде трудятся медсестра и четыре няни. Есть повар, завхоз и счетовод. Все усилия маленького коллектива направлены на воспитание подрастающего поколения.

В. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: дети на площадке у детсада.

Фото Н. Коробкова.



ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ИЗЫСКИВАЕМ РЕЗЕРВЫ

Вместе со всем советским народом 11 июня труженики завода «Спецмашдеталь» отмечают профессиональный праздник «День работников легкой промышленности».

На этот год работники завода взяли высокие социалистические обязательства. К сожалению, из-за неритмичного поступления сырья и неупорядоченности в планировании сбыта продукции коллектив не смог достичь намеченных рубежей. Однако и в этих сложных условиях руководство, партбюро, заводом завода прилагают все силы, изыскивают резервы, чтобы поправить положение.

В канун профессионального праздника подведены итоги социалистического соревнования между участками, сменами, бригадами.

Замечательных успехов добились коллектизы производственных подразделений, которые были обеспечены сырьем.

Первенство в соревновании держит волочильно-метизный участок.

Лучшими по профессии являются штамповщик Б. А. Воронов, волочильщик Н. И. Веселов, сборщица пряжек Н. А. Беляева, готвовщица Е. И. Петина, сортировщица М. П. Лесникова, шлифовщик Г. Е. Гуляев и другие. Большинство из них с большим стажем работы. Гордостью завода является одна

из ветеранов А. А. Новак, намотчица метизного участка. Мы гордимся нашими ветеранами. У нас их, проработавших свыше 20 лет, на предприятии 74 человека. Из них 21 отмечены правительственные наградами.

Уважением пользуется и молодежь на заводе, которая составляет 30 процентов от числа работающих. В этом году комсомольско-молодежная бригада Любы Коницевой неоднократно занимала первое место в соревновании.

9 июня на предприятии состоялось торжественное собрание рабочих, ИТР и служащих, посвященное профессиональному празднику. На нем были подведены итоги, отмечены лучшие.

Ежегодно свой праздник коллектив нашего завода отмечает организованно, выезжая за пределы поселка. В этом году для работников легкой промышленности в парке культуры и отдыха поселка готовится спортивный праздник.

Администрация, партийное бюро, заводской комитет профсоюза и комитет ВЛКСМ завода поздравляют тружеников легкой промышленности и желают им успехов в работе, личной жизни.

М. МУРАШКИН,
секретарь партбюро завода «Спецмашдеталь».

«МИНИСТРУ легкой промышленности РСФСР, председателю ЦК профсоюза работников текстильной и легкой промышленности, начальнику объединения «Роспромфурнитура». Докладываю, что, включившись в социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, поддержав почин передовых тружеников Министерства легкой промышленности, выдвинувших девиз: «Пятилетку — за 2,5 года!», 4 мая 1978 года выполнила пятилетний план».

Такой рапорт направила намотчица завода «Спецмашдеталь» Александра Андреевна Новак.

За два года и четыре месяца я произведено продукции на 232783 рубля, в том числе сверх плана на 124906 рублей.

Это трудовой подвиг! К нему Александра Андреевна готовилась многие годы, можно сказать, всю свою жизнь.

Штуре Новак было 14 лет, когда над нашей страной нависла смертельная опасность. Мужчины уходили на фронт. Их места занимали женщины, подростки. Пошли работать и Шуре. Работала учительницей, контролером и кассиром в клубе им. Кирова, в торговле. Но так уж устроил человек, не каждый призвание свое сразу находит. В 1965 году Александра Андреевна пришла на завод «Спецмашдеталь». Трудилась расфасовщицей, готвовщицей. А через два года перешла намотчицей. На всех участках, куда бы ее ни посыпали, она трудилась добросовестно. Профессия намотчицы несложная, но требует быстроты, ловкости,

споровки. Все эти годы А. А. Новак изучала приемы работы передовых намотчиц своей отрасли, набиралась мастерства.

По норме намотчица обслуживает два станка. Но у Александры Андреевны все чаще стала возникать мысль: «А что если попробовать обслуживать три-четыре станка?» Но не хватало уверенности, что справится. Постепенно мысль крепла, приходила уверенность: «Справлюсь!» И когда передовые работники легкой промышленности И. А. Скрипник, Т. Д. Чистякова и другие выдвинули девиз: «Пятилетку — за 2,5 года!», Александра Андреевна решилась принять этот призыв к действию и взяла обязательство завершить задание десятой пятилетки к 1 июля этого года.

Предстояло ежедневно перевыполнять норму в два раза. Для этого Александра Андреевна перешла на обслуживание четырех станков вместо двух.

Увеличение зоны обслуживания, рациональное использование рабочего времени, постоянное совершенствование приемов работы позволили ей выполнять норму ежедневно на 214 процентов и уже 7 декабря 1976 года рапортовать о выполнении двух годовых заданий, а в этом году о выполнении пятилетки за 2 года 4 месяца.

За два с половиной года

Александра Андреевна не только выросла в профессиональном мастерстве сама, но и обучила трех человек. Две из них трудятся рядом с ней. А Галина Недосекина — ее сменщица.

За высокие производственные показатели А. А. Новак занесена на заводскую Доску почета, многократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками, знаками «Ударник девятой пятилетки» и «Победитель соцсоревнования 1976 года». По результатам девятой пятилетки Александра Андреевна удостоена высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета».

Высокий трудовой накал не мешает ей выполнять общественную работу. Уже много лет она является председателем цехового комитета профсоюза, неоднократно избирается в состав заводского комитета, выполняет обязанности кассира участка на общественных началах.

Она мать двоих детей. Вырастила, направила их на правильный путь. Сейчас сын и дочь живут в областном центре и часто навещают ее, помогают. Особенно радостно в ее доме, когда приезжает с дочерью любимый внук Андрейка.

В профессиональный праздник Дня работников легкой промышленности хочется пожелать Александре Андреевне высоких трудовых успехов, здоровья и счастья.

Г. ПАРНАЧЕВ.

Соревнование в загоне

РЕЙД

На днях рейдовая бригада в составе С. И. Птиченко, начальника районной машинно-счетной станции, В. Н. Бондаренко, заведующей производством хлебозавода филиала линейного ОРСа, И. П. Киприянова, работника редакции газеты «Красное знамя» по заданию комиссии по качеству при райкоме партии проверила работу Плотниковского хлебозавода. О результатах проверки рассказывается в этом материале.

Производственные возможности и технологическое оборудование на Плотниковском хлебозаводе позволяют этому коллективу работать ритмично, рентабельно, выполнять государственные планы и выпускать продукцию хорошего качества.

Однако на деле этого не происходит. В прошлом году предприятие хронически не выполняло план выпечки хлеба и хлебобулочных изделий, хотя для этого имелись все возможности: люди, фонды на муку, вспомогательное сырье. В итоге хлебозавод сработал убыточно.

В нынешнем году за четыре месяца план выполнен, получена прибыль, но она значительно меньше, чем на других предприятиях хлебокомбината. Однако в мае план снова завален. Есть нарекания на качество продукции.

В чем же причина? Почему коллектив лихорадит? Если ответить однозначно — в отсутствии должной организаторской работы в коллективе, который насчитывает свыше 30 человек. На хлебозаводе нет своей партийной организации, поэтому функции воспитательной работы с людьми ложатся на профсоюзную организацию и руководство завода. Это они должны организовать действенное социалистическое соревнование в коллективе, повести борьбу за экономию топливно-энергетических ресурсов, поднимать на щит передовиков производства, повышать качество продукции.

К сожалению, соревнование здесь в загоне. Формально хлебозавод соревнуется с Падунской пекарней. Последняя на хорошем счету в хлебокомбинате района. Там есть чему поучиться, перенять опыт. Но в нынешнем году делегация хлебозавода ни разу не побывала у своих соперников, не подведены итоги состязания.

В начале года плотниковские хлебопеки приняли обязательства на 1978 год. В них наметили повысить качество продукции, освоить два вида хлебобулочных изделий, выполнить план года на 110 процентов, сэкономить 8 тонн муки. Текст обязательств вывесили на видном месте, и на этом организация соревнования закончилась.

Хлебозавод работает круглосуточно, в четыре смены. Однако соревнование между сменами не наложено. Не организовано оно и между хлебопеками по профессиям. Поэтому

здесь не знают, кто сегодня впереди, а кто отстает. Более того, сменная выпечка хлеба и хлебобулочных изделий колеблется от 6 до 8 тонн. Это происходит не потому, что нет спроса на продукцию, а оттого, как поработают люди. Одна смена — с напряжением, как, например, смена мастера комсомолки Вали Ефимовой и ее подручных Любы Конопленко и Веры Хамитовой, выпекающая более двух тонн, другая — с прохладцей.

По итогам первого квартала

Дрожжевар Мария Егоровна Петунина обеспечивает дрожжами все смены. С ее стороны защищена хлебокомбинатом премия. Вместо того, чтобы вручить ее в торжественной обстановке перед коллективом, наряду с почтой отдали лично мастеру. При такой организации труда самотек в работе неизбежен, он здесь и процветает.

Дрожжевар Мария Егоровна Петунина обеспечивает дрожжами все смены. С ее стороны защищена хлебокомбинатом премия. Вместо того, чтобы вручить ее в торжественной обстановке перед коллективом, наряду с почтой отдали лично мастеру. При такой организации труда самотек в работе неизбежен, он здесь и процветает.

На хлебозаводе расходуется изрядное количество угля. Но борьба за его экономию нет. Топливо хранится на территории под открытым небом, перемешано с грязью и втачивается в нее.

Нет здесь и заботы о людях. Разгрузка муки производится вручную. С машины кули переносятся на руках в склад по шаткому настилу. Сделать же примитивный лоток в стене никто не удосужился. Так же, вручную, девушки подносят полные мешки к механическому

мукопросевателю.

Помещения хлебозавода давно не белены, бытовые комнаты не работают, не ведется должной борьбы с грызунами. Для подготовки соляного раствора имеется специальная емкость, где его можно подготовить в строгой пропорции и при нужной температуре. Однако готовят его по старинке — в ведре, на глазок.

Все эти неурядицы не случайны. Их причина — бездеятельность директора завода А. С. Сызганова. Он нередко «заглядывает в чарку», забывая, что это делает в рабочее время, на рабочем месте.

В день проверки он получал землю для посадки картофеля колективу. Дело само по себе хорошее. Но делал это с опозданием, когда большинство организаций ст. Плотниково посадили картофель в нерабочее время. Поэтому, чтобы успокоить людей, разрешил им садить в рабочее время, булыжные изделия в этот день не выпекались.

Не нашел мужества он в этот день встретиться с комиссией. Всячески ее избегал и даже склонялся от своего кабинета, где после проверки комиссия обсуждала ее итоги, передав через третье лицо. Когда же был приглашен на комиссию по качеству в райком партии, то и здесь отказало мужество А. С. Сызганову. На нее он тоже не приехал.

За допущенные промахи в руководстве хлебозаводом А. С. Сызганов заслушивался на исполнкоме Плотниковского сельского Совета народных депутатов, на заседании правления района. За личную недисциплинированность его не раз строго предупреждали, но выводов он для себя до сих пор не сделал. А жаль. От этого страдает и производство, и коллектив. Надо полагать, что руководство хлебокомбинатом, райкомом профсоюза работников торговли примут надлежащие меры, наладят порядок на Плотниковском хлебозаводе и упорядочат соревнование.



Ученые Белорусского научно-исследовательского института земеделия, расположенного в Жодино, стремятся соединить научную деятельность с практикой сельскохозяйственного производства.

Только за последние годы районировано 14 новых сортов зерновых, зернобобовых и крупяных культур. 23 — проходят государственные испытания.

НА СНИМКАХ: доктор сельскохозяйственных наук профессор, Герой Социалистического Труда Николай Дмитриевич Мухин. Под его руководством созданы и широко внедрены в производство тетрапloidные сорта озимой ржи «Белта» и «Жодинская», гречихи «искра»; синий нового сорта тетраплоидной озимой ржи «Жодинская».

Фотохроника ТАСС.

ФУТБОЛ

«КОЛОСОК» ОСТАЛСЯ У НАС

Четыре дня разыгрывался приз Всесоюзного клуба «Колосок». Семь команд из Прокопьевского, Топкинского, Юргинского, Ленинск-Кузнецкого, Маринского, Кемеровского и Промышленновского районов боролись за него. Вначале игры проходили в подгруппах, а затем победители встретились между собой.

Очень сильный состав подобрался в первой подгруппе. Наши ребятам победа досталась исключительно трудно. В первом матче они встретились с прокопчанами. С первых минут наши юные футболисты пошли вперед. Территориальное преимущество, однако, никак не воплощалось в голы. И вот к концу первого тайма была разыграна отличная комбинация в одно касание, которая завершилась голом. Мяч из центра поля был послан в район штрафной площадки, затем еще дальше. Последний пас был сделан на левый край, где с

большой скоростью двигался Олег Черданцев. Он с ходу без обработки ударил по мячу, который влетел в ворота. В дальнейшем промышленновцы атаковали чаще, но добиться большего им не удалось. 1:0.

Выиграли наши у маринской команды с таким же счетом и после победы над кемеровчанами уверенно заняли первое место в подгруппе, обеспечив себе как минимум второе место.

Во второй подгруппе победила команда Ленинск-Кузнецкого района без особых волнений: со счетом 7:0 — юргинцев и 3:0 — топкинцев.

И вот наступил день финала. Главный судья соревнований, судья республиканской категории Труфанов Валентин Дмитриевич из Кемерова вызывает на поле промышленновскую и ленинск-кузнецкую команды, чтобы определить сильнейшую. Погода на протяжении всего турнира стояла отличная, а вот во время главного матча пошел дождь.

обильный дождь, который, однако, николько не снизил острые поединка.

Как только раздался свисток, обе команды повели решительную борьбу за мяч по всему полю. Конечно, техника игры юных футболистов еще низка, но по настойчивости, желанию победить, по накалу борьбы этот матч можно смело отнести к разряду классных. Ребят не остановили ни дождь, ни грязь. Чуть заметно наши перегрывали противника. Но неумение забивать голы зачастую подводило их. И вот в одной из резких контратак ленинск-кузнецкие футболисты быстро прошли по правому краю и забили гол.

Промышленновцы не дрогнули, а еще настойчивей бросились атаковать и были вознаграждены. Олег Черданцев, получив мяч недалеко от центральной линии на левом краю, бросился вперед, обыграл изящным финтом одного, другого,

третьего защитников и вышел к углу вратарской площадки. В это время наши нападающие и полузащитники активно играли без мяча, что позволило Олегу ударить по воротам без помех. Гол. Оставшееся до конца матча время прошло в обходо-острых атаках. И вот звучит финальный свисток. По положению для выявления победителя нужно пробить по пять «пенальти».

Первым в ворота встает наш Юрий Тайшин. Удар Юра смело бросается в грязь и забирает мяч. Ленинск-кузнецкий вратарь пропустил гол. Затем Юра еще раз сумел в прыжке парировать мяч и обеспечил победу нашей команде, которая была вознаграждена за вдохновенную самоутверженную игру всех ребят без исключения. Это была действительно победа сплоченного, крепкого коллектива.

Конечно, звание чемпиона области среди сельских футболистов пришло к нам не случайно. В процессе подготовки к играм наши ребята сыграли немало матчей на первенство поселка, в котором участвовало около ста ребят. Лучшие из них и

защищали честь района: Юра Тайшин, Ширковец Миша, Агарков Слава, Кипке Вова и Коля, Богомолов Коля, Горбунов Витя, Тараненко Юра, Грушев Игорь, Кацанов Саша, Проскуряков Юра (капитан команды), Черданцев Олег, Борисов Паша, Ревинцев Саша. Много сделали для становления команды Сергей Гришаев и Вова Долбня.

Закончились все игры. Команды выстроились на заключительный парад. Перестал дождь, выглянуло солнце. Судьи объявляют результаты игр. Затем нашим футболистам повязывают ленты чемпионов и вручает грамоты и жетоны чемпионов, а также переходящий хрустальный кубок. За второе и третье места награждены команды Ленинск-Кузнецкого и Кемеровского районов. Звучит команда: «Капитану команды-победителя спустить флаг соревнований». Юра Проскуряков в торжественной тишине опускает флаг. Первенство закончилось. До встречи в следующем году.

В. КОСТЕРЕНКО,
тренер команды-победителя.

За безопасность движения

Пьяный за рулем — преступник

В мае на дорогах района зарегистрировано 34 случая нарушений правил дорожного движения, которые допустили водители автомототранспорта и тракторов.

На этот раз наибольшее число нарушений совершили владельцы личного транспорта, особенно мотоциклисты. Одной из главных причин отступлений от правил является то, что многие родители разрешают своим несовершеннолетним детям ездить на мотоциклах и даже автомобилях, не зарегистрированных в ГАИ, без государственных номеров и прав на управление транспортом.

Отдельные водители все еще допускают превышение скорости, не соблюдают требований предупреждающих и запрещающих знаков, установленных на дорогах. И по-прежнему половина нарушений была по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии.

В с. Абышево установлены знаки, запрещающие проезд по центральной улице и остановки на ней. Кстати, такое ограничение

введено по просьбе колхозников. Но они сами же грубо его нарушают. Водители Н. Федорин, И. Неустроев и др. въезжают под знаки, останавливаются в запрещенных местах.

В этом хозяйстве не ведется воспитательной работы с шофераами. Только этим можно объяснить тот факт, что за один день три водителя — В. Коробков, Н. Сабуров, А. Байборин — были задержаны за рулем в пьяном виде. При задержании В. Коробков пытался скрыться, развел большую скорость по улицам села, не предъявил документов, оказывал неповиновение работникам ГАИ.

На комиссии по разбору грубых нарушений правил дорожного движения все трое лишились прав управления на 2 года и оштрафованы на 30 рублей каждый. На этой же комиссии разобраны дела еще 12 человек, нарушивших правила. Все они также лишились прав на различные сроки и оштрафованы.

За прошедший месяц совер-

шено 5 дорожно-транспортных происшествий. В результате 7 человек получили серьезные травмы. Один легковой автомобиль и два мотоцикла выведены из строя.

Родители П. Крупский и П. Губарев из совхоза «Заря» разрешили своим несовершеннолетним сыновьям Валерию и Сергею, не имеющим не только прав, но и навыка в езде, кататься на мотоциклах «Восход». Оба незадачливых «лихача» на первом же нерегулируемом перекрестке на большой скорости столкнулись и получили тяжелые травмы.

Водитель мотоцикла «ИЖ-Планета» из с. Пьянова М. Конылов, будучи пьяным, нарушил правила обгона по улице, выехал на левую сторону и, не справившись с управлением, сбил троих детей в возрасте от 3 до 5 лет. Дети получили травмы, а против горе-мотоциклиста возбуждено уголовное дело.

Не изжиты случаи нарушений правил пассажирами на внутрирайонных и междугородних линиях. С этой целью в июне проводится Всесоюзный рейд «Автобус». Его цель — обеспечить безопасность при перевозке людей на пассажирском автотранспорте.

Б. ЧУБАРОВ,
инспектор ГАИ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Дети, как дети». Художественный телесериал. 12.05 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 16.25.

Москва («Орбита»). 16.30 Программа документальных фильмов. 17.00 «Годы поисков». К 100-летию со дня рождения советского педагога С. Т. Шацкого. 17.30 «Песни и танцы народов СССР». 18.00 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Чехословакии. 18.45 «Выставка Буратино». **Кемерово.** 19.15 «День города на Амуре». 19.30 «У нас в гостях». Встреча с московскими кинематографистами. 20.15—22.30 «Прошу слова». Художественный фильм.

Чайковского. Фортепиано. 1-й тур. 20.15 «Год третий — год ударный». «Реконструкция — магистральное направление». В передаче принимает участие первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин. 21.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Голландии. Передача из Аргентины. 22.30 «Время». 23.00—00.10 «Встреча друзей в молодежном клубе вагоностроительного завода г. Калинина».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Идея академика Целикова». Научно-популярный фильм. **Москва («Орбита»).** 19.15 «Молодость города на Амуре». **Кемерово.** 19.30 «У нас в гостях». Встреча с московскими кинематографистами. 20.15—22.30 «Прошу слова». Художественный фильм.

КЕМЕРОВСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год.

На очное отделение по специальности: товароведение промышленных и продовольственных товаров, бухгалтерский учет, планирование в советской торговле.

На заочное отделение по специальности: бухгалтерский учет в торговле, товароведение и организация торговли промышленными товарами, товароведение и организация торговли продовольственными товарами.

Срок обучения в техникуме: на очном отделении — на базе неполной средней школы — 2 г. 10 м; на базе полной средней школы — 1 г. 10 м; на заочном отделении — на базе неполной средней школы — 3 г. 9 м., на базе полной средней школы — 1 г. 10 м.

Прием заявлений: на очное отделение с 1 июня по 14 августа; на заочное отделение с 3 мая по 10 августа.

Заявления подаются на имя директора техникума с указанием избираемой профессии с приложением документов: аттестата или свидетельства об образовании (в подлиннике), четырех фотокарточек размером 3×4, медицинской справки, для работающих — копии трудовой книжки.

За справками обращаться в отдел кадров райпо.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11 июня. Французская комедия **Знакомство по брачному объявлению**. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

10—11 июня. Для детей. Художественный фильм **Знак вечности**. Сеанс в 14 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 июня. Художественный фильм **Только вдвоем**. Сеансы в 19, 21 час.

10—11 июня. Для детей. Цветной художественный фильм **Где ты, Багира?** Сеанс в 17 час.

Утеряны талоны на речной автобензин 93 и 72. Лиц, нашедших талоны, просим вернуть их в Промышленновское районо.

Промышленновский поселковый Совет народных депутатов выражает глубокое сожаление главному бухгалтеру централизованной бухгалтерии Чупиной Галине Павловне по поводу преждевременной смерти ее матери

ИВАНОВОЙ
Анисии Николаевны.

С 1 июля 1978 г. начнут действовать новые правила выписывания рецептов для амбулаторных больных и отпуска по ним лекарств. Частично они уже вступили в силу. Чем же новый порядок отличается от старого?

Каждый рецепт теперь будет удостоверяться печатью и подписью врача, что исключит передачу чистых рецептурных бланков в чужие руки. Кроме того, все бланки рецептов должны иметь штамп лечебно-профилактического учреждения, а после заполнения врачом, в необходимых случаях, заверяться подписью врача и печатью лечебно-профилактического учреждения.

Утверждены новые формы рецептов для приобретения больными лекарств с полной стоимостью, а также для льготного и бесплатного их получения, на что имеют право больные диабетом, туберкулезом и рядом других заболеваний, дети до 1 года жизни, инвалиды Великой Отечественной войны, персональные пенсионеры.

Установлен и срок действия рецепта. Так, рецепт на лекарства, содержащие наркотические вещества, действителен в течение 5 дней; на снотворные, психотропные, транквилизаторы

и другие — 10 дней. А на все остальные препараты — не более двух месяцев со дня выписки.

Рецепты будут оставаться в аптеке. Для повторного получения лекарств необходима новая выписка.

Новые правила отпуска лекарств в аптеках ставят заслон самолечению, устраняют условия бесконтрольного применения медикаментов.

А как же быть людям, страдающим хроническими заболеваниями, требующими длительного курса лечения? Врачам разрешается выписывать рецепты с пометкой «Повторить ... раз». Это указание заверяет подпись врача и печатью лечебно-профилактического учреждения.

В течение года действительна пропись на глазные капли (растворы пилокарпина, армина, прозерина, тосмилена и др.), мазь пилокарпиновую, применяемую для лечения глаукомы, глазные капли «Вищайн», ви-

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Тираж 9397.

Заказ № 1337.

Объем газеты 1 п. л.